

# 奉化 弥勒文化节 昨开幕

本报讯(记者 鲁威 通讯员 黄成峰 严世君)“2017浙江宁波奉化弥勒文化节”昨天在奉化开幕。据组委会介绍,弥勒文化节从开办至今已成功举办过十届,本届的主题为——“慈行天下·和乐人间”。文化节的相关配套活动不仅内容丰富,而且品质颇高。共分成晚会、论坛、

展览、经贸交流等五大板块15项活动,主要有“人间潮音”2017雪窦山弥勒文化节开幕式、“人间潮音”中国佛教现代化奠基人太虚大师圆寂70周年纪念大会暨《人间佛教思想文库》新书发布会、雪窦山论坛、“潮音永辉”太虚大师思想与行谊图片展、“祈福雪窦山”文化艺术展、

2017年浙江·台湾合作周奉化两岸文创论坛、2017雪窦山佛文化用品展等。

与往年相比,今年的弥勒文化节群众参与度更高。如万人百寺祈福系列活动、“智慧人生”文化讲座、“潮音永辉”太虚大师思想与行谊图片展、“祈福雪窦山”文化艺术展等。

## ●●● 相关新闻

### “祈福雪窦”海峡两岸青年书法展征集到5000件作品 200多件作品昨在奉化展出

本报讯(记者 鲁威 通讯员 黄成峰 严世君)昨天下午,为期4天的“祈福雪窦”海峡两岸青年书法展在奉化浙江佛学院隆重开幕。这届书法作品展是2017雪窦山弥勒文化节的重要子活动之一,以“祈福雪窦”为主题,旨在让两岸青年加深了解、加强沟通、增进共识,对中华优秀传统文化的弘扬传播和联谊交融将起到积极的推进作用。

两岸青年书法作品展邀请了台湾中华海峡两岸交流协会、海峡两岸时报文化事业股份有限公司、中华文耀文教经贸交流协会、台湾文教书法协会及两岸获奖优秀作者参与。

据了解,本次作品展自5月15日起公开向两岸征集主题书法作品,得到两岸各地青年书法家及书法爱好者的热烈响应,至6月20日截稿,共收到作品5222件,其中台湾地区近200件,作者中既有书坛的中青年书法家,也不乏大学教授、在校大学生,还有各行各业的书法爱好者。作品的形式以竖条为主,也有不少装帧精美的册页和手卷作品,内容涵盖行书、草书、隶书、篆书、楷书等各种书体。经过两岸专家初评、复评、终评,评选出优秀作品10件,入展作品200件,最终共有200余件作品参加展览。

活动还收到了中国国民党原副主席蒋孝

严的题字“墨香飘雪窦 佛光佑两岸”,以及两岸高僧大德、全国书法名家等特意为“祈福雪窦山”创作的40余幅书法作品。内容传递了两岸中青年书法家对雪窦山弥勒的祈福和中国传统文化的敬仰之情,呈现了中国优秀传统文化深邃的、内在的正能量,也为海峡两岸青年书法爱好者提供了一个很好的学习和观摩机会。

昨天还举行了《“祈福雪窦”——首届海峡两岸青年书法作品集》首发仪式,举办了“墨香飘雪窦 佛光佑两岸”两岸书法交流笔会。

## 鄞州区追授蔡康国 “一心为民村干部”称号 东雅村村干部说, 会继续完成蔡康国未完成的心愿

### 老蔡承诺让大家都能过上好日子

2005年,蔡康国身家上亿,企业也蒸蒸日上。就在这时,蔡康国表示要去东雅村工作,曾经在村里当过20年支书的哥哥蔡康健第一个站出来反对。蔡康健说:“你去村里工作,做得好是应该的,做得不好,每个人都可以来指责你。”

“思想斗争很激烈,因为东雅村在邱隘,在鄞州区也是有名的,它是个‘塌底村’,一年村里收入只有二三十万元,开支要六七十万元,怎么能去?”这是蔡康国当时的原话。

但村民对蔡康国非常信任,村民说:“第一次选举是白票发下去的,票子比较集中,党员和村民代表都选他,

他得票百分之一百。”

面对村民的信任和村里的感情,蔡康国最终决定把企业交给子女来打理,将自己交给了东雅村。2005年1月14日,他到任第一天当众承诺:“个人不花村里一分钱,10年内,要带着大家做三件事:发展经济,建设新村,提高村民收入,让大家都能过上好日子。”这些承诺,蔡康国都一一兑现了。

另一段视频则是蔡康国戒烟记。在东雅新村建设打下第一根桩时,为了保证工程质量,“烟枪”老蔡硬生生将烟戒了。

### 追授蔡康国“一心为民村干部”称号

东雅村党支部副书记、村主任助理蔡泰昌也参加了昨天下午的党课,他告诉记者,老蔡这个人,责任心强,说出的话一定要兑现。过世前,老蔡心中牵挂着村里几桩未完成的事,接下来,村里一定会完成老蔡的心愿。

“首先,是要完成从东雅村通往村文化礼堂的廊桥。”蔡泰昌说,廊桥是今年年初就投入设计了,但直到4月份,设计图才最终定稿。因为每出一次设计稿,蔡康国总要拉着设计师去实地测量,但凡有一个细节不够便民,就要求继续修改图纸。眼看廊桥快要完工,但在一次质检过程中,桥身水泥部分没达标,蔡康国坚持要拆除重建,如今,廊桥还在继续建设中。

“老蔡过世前还在跟镇上协商,要在东雅河岸边做一些砌石。因为岸边虽有植被覆盖,但水位一旦升高,

泥土还是会被冲到河里,影响河水水质。”蔡泰昌说,这个项目已经提上了议程,接下来是做方案和立项。

昨天下午,鄞州区区委、区政府还追授蔡康国同志“一心为民村干部”称号,号召全区广大党员干部向蔡康国同志学习。市委常委、鄞州区委书记胡军在上党课时说,老蔡精神的核心,就是一心为民、一心为公。体现到具体工作生活中,有“四个最”:最值得学习的是他那种“把群众当亲人”的为民情怀;最令人敬佩的是他那种“舍小家为大家”的奉献精神;最令人感动的是他那种“十几年如一日”的干事劲头;最令人折服的是他那种“不求名不求利”的高尚品格。

记者 王思勤 通讯员 杨磊 潘铭

“包工头送香烟来了,我当时有30多年烟龄,但这香烟如果被他送进来了,新村就不用建了,于是我就把烟戒了……”在昨天的蔡康国先进事迹学习会暨鄞州区区委书记专题党课上,当一身白衬衫、戴着老式眼镜的老蔡出现在银幕上时,不少人都红了眼眶。

昨天下午,鄞州区在保利大剧院召开学习蔡康国同志先进事迹暨区委书记专题党课,1000多人到场参加。学习会上,一部有关蔡康国事迹的专题片让所有与会者感动不已。

专题片还特别收录了两段蔡康国生前的视频资料。其中一段视频资料是蔡康国在讲述担任东雅村村主任前的心里斗争过程。